
  1 شود یم آسان کارها:  8فصل 

  

  :  میمفاه

   رود یم کار به روین جهت رییتغ ای و روین شیافزا ، روین انتقال يبرا ساده اریبس لهیوس ای لهیم:  اهرم

  

   شود یم گفته گاه هیتک آنجا به که شود یم داده هیتک يزیچ ای نقطه به اهرم:  گاه هیتک

  

   شود یم گفته مقاوم يروین باشد آن يرو بر ما يروین و اهرم اثر که يزیچ هر به) :  جسم(  مقاوم يروین

   شود یم گفته محرك يروین و گاه هیتک نیب فاصله به:  محرك يبازو

   شود یم گفته مقاوم يروین و گاه هیتک نیب فاصله به:  مقاوم يبازو

  

  : درس مهم نکات

 آسان را ما کار لیوسا نیا.  میکن یم استفاده یمختلف لیوسا و ابزار از کارها انجام يبرا مره روز یزندگ در ما

  . دهد یم انجام تر عیسر و تر

   کنند یم عمل اهرم مانند....  و انبردست ، یچیق ، ترازو ، الاکلنگ رینظ لیوسا از یبرخ

  

  : دارد قسمت سه اهرم هر

   روین کردن وارد محل

   جسم گرفتن قرار محل

  گاه هیتک محل

  



  

  

  : دارند یفراوان يکاربردها یزندگ در ها اهرم

  

  

   کرد بجا جا را اجسام توان یم آن با که گاه هیتک يدارا است يا لهیم:  اهرم

 مکان و آن کردن وارد محل به یبستگ کند بلند را یجسم تا شود یم وارد اهرم به که ییروین مقدار:  نکته

  . دارد جسم

  

  : روین مکان بودن ثابت صورت در

  . است ازین جسم ییجابجا يبرا يتر کم يروین به شود کینزد گاه هیتک به جسم هرچه

   است ازین جسم ییجابجا يبرا يشتریب يروین به شود دور گاه هیتک از جسم هرچه

  . است ازین ییجابجا يبرا يشتریب يروین به شود دور آن از جسم و تر کینزد گاه هیتک به روین چه هر

  



  

 هیتک از ها آن ي فاصله دیبا باشند کسانی رندیگ یم قرار اهرم طرف دو در که یجسم دو اگر:  اهرم در تعادل

   ردیگ قرار تعادل حالت در اهرم تا باشد برابر گاه

  

 به تر نیسنگ جسم دیبا تعادل جادیا يبرا رندیگ قرار يمساو نا يها جرم با جسم دو اهرم طرف دو در گاه هر

  . شود تر کینزد گاه هیتک

 کینزد گاه هیتک به تر نیسنگ فرد دیبا ، سبک و نیسنگ نفر دو نیب تعادل جادیا يبرا الاکنگ يباز در مثلا

  . کنند يباز هم با بتوانند و شده حفظ تعادل تا شود

   



  : ها اهرم انواع

  

   ردیگ قرار روین و جسم وسط در گاه هیتک:  اول نوع

  

  

  دارند کاربرد روین شیافزا و روین جهت رییتغ يبرا ها اهرم نوع نیا معمولا

  . دارد قرار گاه هیتک و روین وسط در جسم:  دوم نوع

  

  

  

  

  دهند یم شیافزا را روین ها اهرم نوع نیا معمولا



   دارد قرار گاه هیتک و جسم وسط در روین:  سوم نوع

  

  

  

  دهند یم انجام تر عیسر و تر کم زمان مدت در را کارها ها اهرم نوع نیا معمولا

  

 نیا در. گردد یم روین جهت رییتغ سبب و. دارد قرار مقاوم يروین و محرك يروین نیب گاه هیتک:  اول نوع اهرم

 تر ساده جسم حرکت تر، بلند محرك يبازو اصطلاح به باشدو دورتر گاه هیتک از محرك يروین هرچه اهرم نوع

 یچیق مثل که ینیموچ(  نیموچ ک،یبار دم انبردست، ، کش خیم دوکفه، يترازو الاکلنگ،: مانند. بود خواهد

  ................. . و نیچ میس ، يکاغذبر یچیق ،يبر آهن یچیق ،)دارد انگشت يجا

  

 طول اهرم نیدرا.ردیگ یم قرار محرك يروین و گاه هیتک نیب مقاوم يروین اهرم نوع نیا در:  دوم نوع اهرم

 جهت آنکه بدون.  گردد یم روین شیافزا سبب لیدل نیهم وبه است مقاوم يبازو طول از بزرگتر محرك يبازو

  ................ . و ییپارو قیقا ، شکن فندق نوشابه، دربازکن ، فرغون: مانند.  دهد رییتغ را روین



 طول اهرم نوع نیا در.  دارد قرار مقاوم يروین و گاه هیتک نیب محرك يروین اهرم، نوع نیا در: سوم نوع اهرم

 اثر مسافت و سرعت شیافزا سبب لیدل نیهم به و است بزرگتر و شتریب محرك يبازو طول از مقاوم يبازو

 راکت چنگال، و قاشق ،) ریگ خی(  انبر ، یفراش جارو:   مانند.  دهد رییتغ را روین جهت آنکه بدون. گردد یم روین

 چوب ،)است انبر هیشب که ینیموچ همان( نیچ مو ، توپ کردن شوت هنگام در پا چکش، و پتک س،یتن

  .............. . و گلف و چوگان يباز مخصوص

  

 و است کرده هیتک گاه هیتک به بالا از خود يانتها دو از یکی از لهیم. است دوم نوع عکس که اهرم نوع نیا در

 و لهیم گرید يانتها بر مقاوم يروین و بالا سمت به و قائم يراستا در کند، یم اثر لهیم وسط بر محرك يروین

 قرار مقاوم يروین و گاه هیتک نیب محرك يروین اهرم نوع نیا در. شود یم وارد بالا سمت به قائم يراستا در

  دارد

  

   دیکن دقت

  شود یم حساب اول نوع اهرم ردیبگ گاه هیتک نقش باشد وسط که یدست اگر یفراش جارو در

  

  



  

  این اهرم ها از کدام نوع است ؟حالا بگو 

    

    

    

    
  

   


